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hitelélet.
Irta. Dr. TEMESVÁFY IMRE országgyűlési képviselő.

-• SÍgle,en’ hogy 8h2dasági emel- | avagy egyíb körülmények követkéz
kedésünkre igen jótékony hatással 
volt az utóbbi esztendők mezőgazda- 
sági eredménye. Különösen ereztük 
ezt a hitelélet terén, ahol az előző 
évek eizárkózottségíva! szemben az 
utóbbi időkben jelentékeny enyhü­
lést tapasztalhattunk.

M gis, hogy a mezőgazdaság, va 
lamint az ipar és kereskedelem fo­
kozottabb mértékben megindu hasson 
és hogy a drágaság is fokozatosan 
csökkenhessen, ehhez szükséges 
volna, hogy a kamatláb jelentéke. 
nyebb mértékben szálljon alább.

Itt a békebeli állapothoz való visz- 
szatérés csak lassú tempóban halad 
előre. A belső tőkeképződés lassú 
haladása tőkeszegénységünk bér rej 
lik. Az ország mai megcsonkított 
állapotához mérten meglévő pénz- 
intézeteinknek igen nagyok a rezsi­
költségei. * vidéken, különösen az 
utóbbi években elszaporodott apró, 
’gazán életképtelen pénzintézetek 
nagy kiadással járó tisztviselőka- 
ruk létfeniartásáért küzdenek ,A tőke- 
erős vidéki pénzintézetekkel össze- 
köttetésben á,!ó nagyobb pánzinté- 
zeteknél a visszieszámitolási kamat­
láb még mindig igen magas.

Ez az oksor a magyarázata an­
nak, hogy különösen a vidéken, 
még mindig nem érezhető a kamat- 
láb csökkenése olyan mértékben, 
mint aminő arányban az általános 
hitelélet javulása már minden téren 
észlelhető, hisz pl. a takarékbetétek 
áliadéka ma 27 6 százalékát, a fo- 
lyószámlabetéteké pedjg 61.6 száza
lékát érte már el az 1913. évi álla- 
dáknak.

Ha ehhez a belső tőkeképződés­
hez hozzászámítjuk a külföld meg- 
élénkült bizalma következtében az 
országba beözönlő tőkét, akkor arra 
a következtetésre kel! jutnunk, hogy 
a pénzintézetekül 1 meginduló ver- 
seny a közeljövőben közelebb viszi 
a kamatlábakat a békét éli állapothoz.

Valóságos életfeltétele ez ennek 
az országnak, hoi a külkereskedelmi 
mérleg a visszaesést épen a legfon 
tosabb gazdasági ágnál, a mezógaz 
daságnái mulatja.

Mindent cl kell követnünk, hogy 
a termelési hitel olcsóbbá tétessék, 
hogy ezáltal exportképesek lehessünk! 
Azokat az akadályokat pedig, arne 
lyek talán a minőség leromlásé:,

(ében a mi piacunknak külföldi hír­
nevét megfontoltak, minél előbb el 
kell hárítanunk.

Az éitékesitésnek ezt az előfelté 
telét keli megteremtenünk és ha ez 
megvan, álkor az értékediést magát 
kell megszerveznünk, mert e nélkül 
nem remélhető, hogy az az óriási 
ür, amely Lü kereskedelmi mérle­
günkben mu átkozik, valamiképen 
betömhető legyen.

Sikerrel végződnek a jugoszláv tárgyalások.
— Nicki Alfréd t-övetséyi tanácsos ngiistkozata. —-

(Ml I) A nyárvégén megindult ma­
gvar jugosz’áv kereskedelmi tárgyaié 
sok befejeződésükhöz közelednek.

N ekl Alfréd követség! tanácsos, a 
mag\ar delegáció vezetője most nyi- 
latkozatot adott a még folyamatban 
levő tárgyalásokról, melyben öröm­
mel álispitja meg, hogy az elmúlt 
három hét alatt a legfontosabb kér-
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Jánossy dr. földiák s csak nemrég 
került haza amerikai tanulmány útjá­
ról, mellyel kapcsolatban lapunk rész­
letes tudósítást adott. Örömmel ad­
juk most újabb kitüntető megbízatá­
sának hírét is. A fiatal tudós egy 
igen fontos pozíció betöltésének ellá- 
táüával bizonyára értékesíteni fogja 
mindazon gazdag tapas tálatokat, 
melyeket amerikai tanu’már yutja al­
kalmából az egyetemek adminisztrá­
ciója terén szerzett.

Jánossy dr.-nak, az uj miniszteri 
bizosnak, szakszerű működése elé 
egyetemi körökben is nagy remény­
séggel tekintenek.

désekben a legtelje«etb uednénrye 
megegyeztek s már csak kisebb fon­
tosságú kérdések s a rfszletek le- 
szögezése vannak hátra, melynek si­
keres elintézése elé most már mind­
két részről a legnagyobb reményke 
desekkel néznek,

A teljes megegyezés létrejötte no­
vember közepére várható.

A kormány közzétette a Fouchef-jegyzéket.
— A jegyzék feltűnően hasonlít Raieologueéhez. —

Ország — Világ1.

(MTI) Nincs többé kétség aziránt, 
hegy — valószínűen francia kezde- 
ményezésre — hivatalos jegyzékben 
jelezte akkori kormányunk előtt a 
francia kormány azon óhaját, hogy 
a tri nőni szerződéssel teremtett le­
hetetlen gazdasági és néprajzi viszo 
nyokon kész változtatni s hajlandó 
az érdekelt utódállamokkal ez irány- 
ban a tárgyalásokat megindítani és 
irányítani, az ellenlétek kiki'uzőbölé 
sére s a jószomszédi viszony békés 
atmoszférájának megteremiésére.

A kormány, miután Paieoioguenak 
Diamandihoz irt levele elientétb-n 
áll Bethlen gr. miniszterelnöknek az 
üggyel kapcsolatban tett azon nyilat­
kozatával, melyben a tárgyalások 
megtörténtét leszögezte, kénytelen 
volt Fouchet francia főmegbizott 
1920. jun. 24 én kelt hivatalos jegy 
zéfeét közreadni, melynek tartalmi 
ismertetése helyett röv.den csak arra

utalunk, hogy ez a diplomáciai akta 
felüi ően hasonlít a P-deologusnak 
tulajdoni ott jegyzékhez s most már 
nyugalommal megállapíthatjuk a ta­
nulságokat.

A kissntant és Benes rágalomhad- 
jára'e ez akta közzétételével egy 
csapásra összeioppar t: történelmi 
dokumentum igazolja revíziós törek­
véseink francia alapját.

Megállapítható, hogy a francia 
b-kekészség revíziós alapjai már 
1920 bari megvoltak, e téren uj le­
hetőségek keresése most már a jövő 
teendője.

A kedvező alkalmu tárgyalások 
megszakításának belső okai bizo 
nyára olv komoly és su'yos termé­
szetű indítékok voltak, amelyeknek 
a kiiérésre kényszerítő jellegét felté­
telezni minden okunk meglehet az 
akkori kormánnyal szemben.

Jínossy Dénes dr, miniszteri biztos,
— A klinikák élelmezésének élén. —

A k.inikai botrányok kipattanása 
után Horvath Barna dr. főügyész 
került a klinikai ólelmezésügy élére, 
á miniszteri biztos most egyévi kii! 
földi tanulmányútra távozott s he 
ly'.be a kultuszminiszter Jánossy

Dénes levéltárost nevezte ki minisz­
teri biztosnak,

Az uj miniszteri biztos főfeladata : 
rövid idő alatt a legpraktikusabb 
ti.ódon a legjobb és legolcsóbb élelme­
zést megszervezni c klinikák számára.

XI. Pius pápa kihallgatáson fo­
gadta József Ferenc kir. herceget, 
aki a nemzetközi vizgyógvintézetek 
kongresszusán vett részt Rómában. 
A Kongresszus jövő évben Budapes­
ten lesz.

A pipái állam visszaállítása mel­
lett szólal fel az Osservatore Ro­
mano. A lap hangsúlyozza, hogy a 
szentszék ennek a kérdésnek méltá­
nyos megoldását egyedül az olasz 
nép szabadságérzetétől várja s ez 
ügyben sem a nagyhatalmakkal, 
sem nemzetközi fórumokkal, vagy 
bíróságokkal nem óhajt tárgyalásokba 
bocsájtkozni.

lieana hercegnő megszökött egy
régóta kedvelt, rendkívül fess tenge­
résztiszttel, A román külügyminisz­
térium kétségbeesetten leplezi a Linos 
udvari „csínyt“, de a társadalmi kö­
rök nyíltan tárgyalnak róla. A jelen- 
tés magánkörökből Belgrédon ái ér­
kezett Bukarestből.

Miss Ruth Elder, a vakmerő ame­
rikai oceánrepüiőnő géphiba követ­
keztében kénytelen volt a nyílt ten­
gerre leszállni, honnan társával, Hal- 
dermanna! együtt egészségesen a 
Barendrecht hollandi gőzös fedélze­
tére jutottak.

Az ügyvédi kamara Bernolák Nán­
dor panaszát tegnap tárgyalta a nála 
foganatosított házkutatás és iramok 
lefoglalása tárgyában. A kamara az 
igazságügy miniszterhez intézett átire- 
tábnn a lefoglalt iratok sürgős kiadá­
sát kéri s egyben tiltakozik az ügy- 
védi kar tekintélyét s az ügyvédi 
hivatás Szabadságát sértő azon eljá­
rás ellen, hogy a rendőrség fogana- 
toshsa a házkutatást, mikor azt a 
vizsgálóbíró ép oly rövid idő alatt 
és eredménnyel megteheti.
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Rövid hírek. Masnyik Érdre dr.,
* kiváló evangélikus theológus 75 
éves korában tegnap meghalt. — 
Mayer földm. min. Schandi államtit­
kár kíséretében a hortobágyi halastó 
megtekintésére utazott. — A szovjet 
harca saját pár'.teli ellenzékével nö­
vekszik. — Rakovszki visszahívott 
párisi szovjetkövet helyébe Devga- 
leszkij tókiói követet javasolja a 
szovjet. — Mosjoukin Iván, a világ­
hírű moziszinész tegnr-p nagy siker­
rel tartott előadást a C-pitol és 
Omnia mozgékösn. —Kayr Härtling 
igazságügy miniszter, a csehsz.ová- 
kiai német kisebb ég vezére, erős 
el.enzéki mozgalmat jelentett be pártja 
s a tótok részéről. — Rothermere 
lord lapja „A magyar igazság elis­
merve a franciák által* címmel ve­
zető cikkben foglalkozik az 1920-as 
francia-magyar tárgyalásokkal.
Schan br. budapesti német követ a 
német újságírók részére vacsorát 
adott, melyen Walko és Klebelsberg 
miniszterek is résztvettek. — Leyrer 
Károly búd ».pesti vendéglős előbb 
mérget veit be, aztán főbelőtte ma­
gát. — A pénzügyminiszter az épí­
tési kedvezmények megadását meg 
hosszabbítja — Aláirtok a lengyel 
kölcsön szerződését.

Névnap.
Dr. Gor.czlik Kálmán epátptébános 

tegnapi névnapja alkuiméból Baja 
város egész társadalma képviseltette 
magát a névnapi jókivánatoknál. A 
névnap előestéjén a kathoiikua Le­
gényegylet, a Polgári Daloskor és a 
tanor.ee ser készek lampion 03 felvo­
nulás után szép szerenádot adtak, 
a zárdái növendékek kedves tündér­
játék keretében köszöntötték fel igaz­
gatójukat.

Ugyanezen alkalomból autón Ka­
locsáról is eljöttek dr. Máté- i óth 
Jenő főkáptalani ügyész, Oszw M 
József pápai kamarás, a tanítóképző 
igazgatója, dr Schopp'r Antal és 
dr Ikotity József theologiai tanárok. 
Az ünnepi vacsorán dr. Máié Tóth 
J ;nő kettős feiköszöntőt is mondott 
az ő kedves régi iskoiatárséra és 
barátjára,akire Kalocsa mindig büszke 
volt és még ma is irigyii a tajaiaktó .

Az összes társadalmi és vallásos 
egyesületek, hatóságuk és iskolák, 
vidéki plébánosok, a vidéki egyesü­
letek kiküldöttei személyes meg­
jelenésükkel mutattak be hódoló 
tiszteletüket a köztiszteletben áiló 
ü inepeltnél.

í 1 trWVM
— Új orvos Csávolyon. Dr. R th 

Péter, katymári származású fiatal 
orvos, Csávolyon telepe.1 1 le s mirt 
magánorvos működé, et m r meg is 
kezdte. Rendel naponta 8- 9 ig és 
13—15 ig.

Közegészségi viszonyaink szeptemberben.
A hasihagymáz

A városi tisztiorvosi hivatal je­
lentése az elmúlt hóról a követke­
zőkben foglalható összs :

Születések száma 53, ezek közül 
28 fiú, 25 leány. Halálozások száma 
42, egy éven aluli halálozás 6 eset 
ben történt ; 3 veleszületett gyenge 
ségben, 2 bélhuiutban és 1 tüdő­
gyulladásban pusztult el. Tubercu- 
lózis haláleset száma 5. Fertőző 
megbetegedések közül 1 férfi hasi- 
hagymázban halt cl, erőszakos ha 
láíeset: 1 öngyilkosság fordu't elő.

Fertőző megbetegedések közül a 
hasihagymáz az, mely nagyobb 
számban fordult ölő, az összes be­
jelentett esetek száma 9. Ezek közül 
3 vidéki, a többi bajai. A város 
minden részében fordultak elő íiphu- 
sós rhegbetegedések, kor szerint és 
nem szerint igen váltakozó esetek­
ben. Legidősebb beteg 72 éves, 
legfiatalabb 3 éves. Előfordult a 
Szállásvárosban, a Homok városban, 
Belvárosban és Józsefvárosban, úgy 
hogy egy közös fertőzésre gondolni
nem lehet, igv semmi aggoda'omra 
nincsen ok. Halálozás 1 fordult e.ö 

I Heveny fertőző betegségek közül elő 
fordult még: 4 diphteria, 2 vérhss 
1 vörheny és 1 kanyaró

nem járványszarü. —
felvett e hó fo'yamán 8 terhest, 45 
gyermekágyast, 47 csecsemőt, gon­
dozás alatt áll 14 terhes, 57 gyér- 
mekágyas, 376 csecsemő és 591 
kisded. Orvosi rendelések száma 
112, védőnők 543 látogatást tettek. 
Kiutaltak 778 liter tejet.

A Városi Túdőbeteggondom Intézet 
betegforgalma a következő : Uj beteg 
felvétetett 37, halálozás 2, rendelé­
sek száma 298, gondozónői látogatás 
172 k utattak 740 liter tejet.

A Várod Közkórház betegforgalmi 
kimutatása : Múlt havi maradvány 
354., felvétel 193 , született 6, el- 
bocsájtatott 207., meghalt 11, a 
hó végén maradt 335, Hevenyfertőző 
betegséggel ápoltatott: 2 DHenteriás, 
7 Tiphusos, 4 Havenymárgezéses 
Felvettek 3 fi, 2 nő elmeteget, abor­
tus 2 esetben történt.

Mint látható a jelentés gondosan 
részletezi a hasihagy mázas (tífusz) 
megbetegedéseket, melyekre vonat­
kozóan azonban megnyugtatásul meg 
keil állapítanunk, hogy Baján évente 
szinte ritmikusan visszatérő megbe­
tegedések ezek, járvány jellegük 
nincs s a megbetegedés aránya sem 
haladja meg az (zidőtájt évente 
jelentkező számot.

Az anya és csecsemővédő-intézet

Megszállt területekről.

A szepsii e mberevö cigányok be­
vallottak réms ges tettüket. Kassá­
ról jelenük : A szepsii emberevő ci­
gányok ügyében a nyomozást ve­
zető csendőrtiszt most készült el az 
anyaggal. Eszerint 21 rablógyilkos 
ság, 17 rendbeli betörés és lopás, 
egy bűnpártolás képezi a cigá-yok 
büníajstromát. Eddig 10 cigány is 
merte be, hogy megették áldozataik 
húsát.

Egv évi börtönre itslték 8 magyar 
anyanyelvűéi való ragszk- das miatt.
Brassóból jelentik: Ismeretes, hogy 
h íven petrozsényi katolikus szülőt 
hadbíróság elé állítottak, mert a 
községházán gyermekeit részére t 
tanfelügyelő által követelt magyar 
„anyanyelvi bizony it vány “ kiszol­
gáltatását kér ék. A hadbíróság a 
vezetőt, Mitterhuber R-rzsőt láza 
dás miatt egyévi, Martin Henrik 
eiemi iskolai igazgatót három hónapi 
börtönre ítélte.

Elbocsátott munkások. A Pozsonyi 
Magyar Hírlap jelentése szerint itt a 
Rothermere ellenes ivek aláírását a 
legnagyobb terrorral hajtják végre. 
A k kötőben dolgozó munkások nagy

részét, mert az aláírást megtagadták, 
nyomban elbocsájtották. Rothermere 
tud erről az erőszakoskodásról s 
lapjában éles színekkel világit rá 
orra, hogy az ilyen eszköz egy 
gyenge kormány utolsó, kétségbe­
esett kísérlete a közeledő választá­
sokból való győztes kikerülés érde­
kében.

.3 .1űk

A hét progr&mmja.
Október 16 á->, vasárnap d. u. 3 

órakor a K A C—B3E bajnoki footbad- 
mérkőzése.

— Szentségimádás a belvárosi 
plébánh templomban. A belvárosi 
plébánia'emp'omban holnap, október 
15-én szentségimádás. A Szociális 
Missziótársulat és a Szent Margit 
Leány club e napon elhunyt nagy 
alapítója P/ohászka püspök emléke­
zetére Ottokár-léleknapot tart; a 
szentségekhez járul, misét hallgat és 
részt vesz a szentségimádáson.

— Nyugdíjba vonul Olácsy Syörgy.
Negyvenéves buzó kántor-tanitói mű­
ködés után, melyből 31 évet váro­

sunkban töltött, vonul most nyug­
díjba saját kérelmére Olácsy György. 
Tizenhárom év a református feleke­
zeti iskolánál és tizennyolc év az 
állami iskolánál o y szép munkaidő, 
melynek nemzetrevelő fáradalmaira 
bizonyára jól eső em'ékezéssel gon­
dol majd vissza-vissza a bákésmegyei 
rokonok közt töltendő pihenőjéből. 
Munkatársai szeretettel veszik körül 
a búcsúzó kartársat.

— Szabuvljevics Dusán dr. Bscs- 
bokod díszpolgára. Nagy ünnep lesz 
B6csbokodon vasárnap 16 án. E na­
pon adják át díszközgyűlés kereté­
ben a község díszpolgári oklevelét 
vármegyénk köztiszteletben álló és 
a községek érdekeiért lankadatlan 
agilitással munkálkodó alispánjának 
Szabovljevits Dusán dr.-nak. Az ün­
nepélyes fogadtatásra, a díszközgyű­
lés rendjére s az ünnepséget követő 
társas ebédre vonatkozó előkészüle­
tek megtörténtek, hogy minél mél­
tóbb keretek között történhessék 
meg az ünnepi aktus. Mint értesü­
lünk, Baja városiból s a bácskai 
községekről számosán vesznek részt 
az ünnepségen, melynek lefolyását 
részletesen ismertetni fogjuk.

— Elvitték fi nysrema'iytárgyflkat.
A mai nappal véget ért a szentfe- 
rencrendi templom harangalapjára 
kisorsolt nyeremény tárgyak átvételi 
ideje. A közönség készséges adako­
zásából összegyűjtött ju,alomtárgya­
kat a nyertesek már átvették s álta­
lános megelégedésüket nyilvánítják 
a sok különböző tárgy Ízléses szép 
kivitele felöl.

— A 86 osok emléke a tompi
templomon. A szabadkai 86 os volt 
háziezred tegnap a budapesti feren­
cesek templomában az ezred utolsó 
lelkésze, Holeksy Ágoston bakonytár- 
kányi esperes- plébános celebrálásával 
gyászistentiszteletet tartatott elesett 
bejtársai emlékére. Az ezt követő 
gyűlésen pedig elhatározták, hogy 
volt hadkiegészítő körletük egyetlen 
megmsrdt közrégének, Tomp inak 
tempiomfaián domborműves emlékkel 
örökítik meg az ezred hősi halottjai­
nak emlékét. Az emlékmű leleplezé­
sét nagy ünnepségek keretében 1928. 
május utolsó vasárnapján, a hősök 
emlékünnepén tartanák meg.

— Hirdetmény. Baja thjf. város 
mai napon tartott közgyűlésén a 
háztartási és egyéb alapok 1926. 
évi zárószámadásait és vagyonkimu­
tatásait letárgyalta és elfogadta. Ezen 
határozat ellen a 171 000/1924. B 
M. rendelet 9. § a szerint 8 nap 
alatt a város polgármesteréhez be­
nyújtandó fellebbezésnek van helye. 
(Baja város törvényhatósági bizottsá­
gának 1927. évi október hó 13 nap­
ján tartott közgyűléséből. 17797/kig. 
1927/288. kgy. jkv. Polgármester.
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Közgazdaság.— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép 
fióküzlet. Baja, Erzsébet-királyné u. 10.

— MOLNÁR, ruhákat vegyileg mű­
vésziesen fest, tisztit. Piissirozás és 
gouvrerozás 3—4 óra alatt. Gallérok 
és kézelők habfehérre és tükörfényesre 
tisztittatnak. Üzlet Baján, Erzsébet 
királyné u 16. Főüzlet Szekszárd,
Kaszinó bazár. Ezüst éremmel kitün­
tetve.

— Vásárok. 15. Szombat: Beseny- 
szög, Gyömrő, Hódmezővásárhely 
■állal), Kercseliget, Somogyvár, 
Szarvas (ló).

16 Vasárnap: Debrecen, Hódme­
zővásárhely (kirakó), Kistelek, Kun­
hegyes, Szarvas (kirakó), Ujprst.

— Varrónők figyelmébe I Megér­
keztek az őszi Angol és Francia di­
vatlap újdonságok. Kaphatók az 
Uj Elet r. t. könyv és papír kereske­
désében.

SPORT:

A BT3E vasárnapi eilenfeie Dél 
nyugatmagyarorsrág bajnoka a PVSK 
lesz. A mérkőzés a szezon egyik 
legérdekesebbjének Ígérkezik és feöny- 
nyen megismétlődhetik a nyáreleji 
alosztály bajnoki döntő grandiózus 
küzdelme. Mindkét fél teljes vérté- 
zeíben áll starthoz. A mérkőzés 
Pécsett a vásártéri sporttelepen keiül 
lejátszásra.

A BMTE vasárnap Bátaszéken ját­
szik bajnoki mérkőzést a PTC ve!. 
A mérkőzés szépnek és erősnek igér 
kezik, BMTE győzelmet várjuk,

A Huigariáí kizárták a kupamór- 
kőzésbói. A Középeurópai L ;bdaru 
gók Szövetsége tegn p Pozaonvban 
tartott ülésén Konréd II. jugosulaíian 
szerepeltetése miatt az idd kupa 
mérkőzésekből a Hungáriát kizárta,

Ipar és kereskedelem,
Iparos és tanonciskolák téli tan­

folyama. November elsején nyílik 
meg az iparos és tanonciskolák té i 
tanfolyama. Az iskolák igazgatósága 
felszólítja a tanonctartó mestereket, 
hogy tanoncaikat október hó végéig 
feltétlenül Írassák be. A beírások 
már most megkezdődtek, a e y alka­
lommal felszerelés! dij címén 4 P. őí 
keli fizetni.

A Msv. beruházási programra még 
ckióber hó folyamata elkészül s a 
munkálatok nyomban megindulnak.
A múv. munkálatok az ország ipa 
rának fellendítésére igen jelentős 
hatással lesznek.

A köíszövöipar fejlődése. A köt- 
szövóipsr az utóbbi években hiba 
tétlen módon fellendült. Az ipar a 
fellendülést annak köszönheti, hogy 
a háború előtti években úgyszólván 
alig hordtak kötszövött cikkeket.

Sport- és nyári ruhák, téli kötött 
kabátok, mellények, lélekmelegitők 
ma azonban már olyan általános 
cikkek lettek, hogy alig képzelhető

el divatos hölgy, vigy ur ezek nél­
kül. S mert a kötszövóciskek nagy 
keresletnek örvendenek, ezzel az 
ipar is fokozatosan nagyobbodik. 
Állandóan újabb minták, ízléses ki­
vitelben kerülnek forgalomba, úgy 
hogy a közönség minden igényű 
Ízlését ki tudják elégíteni.

GAZDASÁGI ÉLET.

Gyümölcsfák téli védelme
A mezőgazdaságról és mezőrend­

őrségről szóló 1894. XII, t, c. 50. 
§ a szerint minden birtokos a fák 
rügyeinek faksdása előtt, legkésőbb 
azonbsn március hó végéig a belső­
ségekben, majorokban, szőlőkben, 
gyümö’csösökben és kertekben lévő 
fáit és bokrait a kártékony hernyók­
tól, illetőleg a hernyófészkektől és a 
lepke tojásoktól megtisztítani s az 
összegyűjtött hernyókat, hernyó-fész­
keket és hernyó ojásokat elégetni 
köteles.

Felhívjuk ennélfogva a város la- 
késsé gát, hogy az irtást a kitűzött 
határidőig annál is inkább eszközöl­
jék, mert aki azt elmulasztja, az ez 
1894 évi XII, t, c. 95 § árnak k.
pontja értelmében kihágást követ el 
és a kiszabandó büntetésen felül a 
hatóság az irtást a mulasztó költsé­
gére f )gja elvégeztetni.

Az irtás a következő módon esz- 
közlendö :

A hernyóitszkeket egyszerűen ie 
keli, szedni, még pedig azonnal, mi­
helyt a fa lombját lehuüatta. Magas 
fáknál hernyózó ollót használunk. 
Ezt a hernyózóollót olyan hosszú, 
ds könnyű rudhoz kell erősíteni, 
hogy azzal még a legmagasabb 
gyümölcsfa ághegyeit is elérhessük. 
<*hol a rúd nem elég hosszú, olt 
álló létrát is keil használni, hogy a 
hernyói:szket ezen az utón közelit 
hessük meg.

A leszedett ős halomra gyűjtött 
fészkeket azután égessük el. A her­
nyózás alkalmával azonban necsak 
« hernyófészbeket és a fán maradt 
egyéb száraz leveleket szedessük le, 
hanem g>üjtcssük össze a fán rajta 
maradi és összeaszott minden gyü­
mölcsöt is, mert abban is több 
rendbeli baj lakozik. Ezt az össze 
aszott gyümölcsöt is el kell tehát 
tüzelni.

Ugyancsak a hernyozó dióval 
szedjük le a gyűrűs pille tojását is.

Ellenben e gyapjas pille taplószi 
nü tojását egyszerűen lekaparjuk a 
fa derekához közel tartott valamely 
edénybe, vigyázván arra, hogy a le­
hulló tojás a földre ne hulljon, vagy 
egyébként szanaszét ne peregjen. 
Hogyha a lepketojásokat az összes 
pyümö'csfákró! mind egyszálig le­
szedtük, akkor azokat nyílt tűzön 
kell elégetni. Ha sok volna a tojás 
ból, akkor az eltüzelés apránként 
történjék. A felrobbanás miatt nem 
szabad a lepketojásokat sem a kály­
hában, sem a konyha tűzhelyén 
elégetni. (Folytatjuk.)

Október 14
A MTI. mai napon leadott rádió 

jelentései.

Terménytőzsde Budapest.
77 es bácskai búza 

rozs 
árpa 

sörárpa 
zab 

tengeri 
uj tengeri XII. I,

Chicagói terménytőzsde.

2990 30'15
28'55 28 70
2475 25 75

31-00
22-50 23 50
24 25

22-25

búza XII. 130 87 zab 46-87
V. 133 62 49 25

VII. 136-37 50-12
tengeri XII. 89 12 rozs 96 25

V. 92 00 100 00
VII. 94 37 101 05

Zürichi nyitás.
Budapest 9065 Berlin 123 72
Paris 20"35 Wien 73,17
London 25'25 Szófia 374
New York 518 5 Prága 1536
Brüssel 7221 Varsó 58 00
Milánó 28-33 Beigrád 9 13
Amsterd. 208 25 Bukarest 3 22

RÁDIÓ.

Berl'nnek több a rádió előfizetője, 
mint Newyorknak.

Hivatalos összeállítás szerint N.w- 
votk- állam rádió s őfizetcinek száma 
656 000 Az állam lakosainak száma 
az 1920. évi népszámlálás szerint 
10 385.000. Ez a szám a mai nap g 
valószínűleg jelentékenyen emelko- 
kedett. Ezzel szemb n Nagyberiin 
bt n, melynek 4 millió lakosa van, 
500.000 rádió előfizetőt számláltak. 
Eszerint valószínű, hogy Berlin la 
kőssága nagyobb számban fizet elő 
a rádióra, mint a- ntwyorki lakosok, 
mert nem tételezhető fel, hogy N.w- 
ycrk államnak rád ó előfizetői közül 
sokkel több, mint a fele esnék N.w- 
york városra, melynek tudvaiévőleg 
5.620.000 lakosa van.

Szombat, október 15.
Budipest. 9.30 h :ak, közgazda­

ság. 11 His Masters Voice müvész- 
és tár.c'emezek. 12. Pontos időjelzés, 
hírek, közgazdaság. 1. Időjárás és 
vízállásjelentés. 3. Hirek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 4,45. Pontos

időjelzé--, időjárás és viz illái jilen- 
tés. Mozik n (Tora. 5. E őadás a 
StudióbdI. 7 30 Kurina S mi és ci­
gányzenekarónak hangv. 9 Mísf-i 'n 
könnyű zene. Zenekari hangv. 10 40 
Pontos időjelzés, hirek, közlemények: 
és lóversenyeredmények. 11 Az Os­
tende kávéházból Vörös Feii és kü­
lönleges hármas zenekarának hang­
versenye,

Bécs. 11, Dálelőtti hingv. 4.15 
Délutáni hangv. 0 45 Kamaraze.

Berlin. 4.30 Szórakoztató zene. 
10 30 Tánczene.

Bern 4 A Kursalon zenekarának 
hangv. 5 Hangv. 10.05 Tánczene. 

Breslau. 4 30 Szórakoztató hangv.
10 30 Tánczene.

Fr nkfu*t 4.30 A házizenekar
hangv. 8 15 Gitárhangv.

Hamburg 4.15 Szórakoztató zene.
8 H mgv.

Königsberg 8 Egyházi hangv. 
Milano. 5.20 Gyermekdalok. 9 

Hangv. 11 J ízt bind.
München. 2.30 Szórakoztató zene. 

4 Operaré-zletek z nekari hangv. 
Prága. 4 30 Dá utáni hangv.
Rima. 5 15 Déiutáni hangv.
S uOgert 3 Szórakoztató zene. 

8.15 Kamarazene.
Vírsó. 6.15 Délutáni hangv. 8 30 

Esti h mgv. 10 30 Tánczene.
Zürich. 5 Tánczene. 8,30 Kama­

razene.
MAMA

Laptulajdonos: UJ Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és k >dóhivstai vezet®: 

Woravcsik Syäzä.

CORSO MOZI.
1927. október i3-án, csütörtökön d.u. 

6 és fát 9 órakor.
A világ leghatalrnasebb filmalkotása 
a Metro Goldwyn-Mayer gyár remeke.

ben-hur
L'.wis Wallace regénye 12 fejezetben. 
Főszerepben: RAMON NOVARRO.

Okt. 16 ón, vasárnap d u fél 4,6, fél 9.

Ä farmerek réme.
TOM MIX film 6 felvonásban. 

Ezenkívül:

A szépség rabjai.
Színmű 8 felv. — Főszerepben: 

OL.IVE EORDEN.

H g m A 1 t 4___ ff ejt ti 0

1927. Oktober 15 én, szó ob tton és 16 án, vasárnap d. u. 6 és f;l 9 órakor.

í*>

Az újjáéledt magyar filmgyártás diadalmas alkotása.

fi csárdás királynő.
Kálmán Imre világhírű operettje filmen 10 felvonásban. — Főszerepben - 
LIANE HAH), VENŐREI FERENC, RÁD AI IMRE, ZÁTONY KÁLMÁN, 

SZÉKELY IBOLYA, Z LAHY GYULA.
Kisérő műsor:

Varsótól Sangajig.
A legérdekesebb cxpediciós fi m, a mai kinai polgárhábmu riportjai filmen.

'
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STAUFFER“

SINGER „„
varrógépek jr"
rnj t>t-v,x!! jó minőségben JS 

A t‘ til’Cá€>
fiieté-\i fettételek

s I X r. E It \ A KHÓtíÉPK t. S Z V I \ Y TÁRSASÁG
BAJA,

E "7 sebet kir.-u.10.

í i j

doboz — emmentháli a le; jobb 
Mindenhol kapható 

Folerakat:
Kiausz Testvére t Utóda cégnél.

RÖFÖSÁRUK:
Légi agyóbb választék, 

legkedvezőbb árak.
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-ucca 6. sz.

Koszorúk, csokrok
élőviragból vagy tarlós zöld anyagból 
egyszerűbb és a legdiszestbb ízléses 
k.VH'.iben Mii denszentekre, valamint 
egy5b filkmmakra a bajai m. kir. 
kertaszi-ep o iskolánál a legelőnyö­
sebb árban kaphatók, illetve megren 
delbetők. — Ugyanott jutányosán 
beszerezhetik: levágott ér cs. n p:s 
virágok, üiizes sí obi növények nagy 

választékban.

Külön bejáratú bu'orozott

uccai szoba
kiadó. Petőfi Sándor utca 55.

I Ejjeii szolgálatot tart
okt. 10 ö okt. 16 {'.

reggel fél 8 ó-.ráig és vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMIL és 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

a Bálái

Tegyen prcbarendelést a most 
megnyílt

Termény áru üzlet
cikkjt-ibö! (ErzsébetYi ályná u. 
6 sz a bajai Ke eskedeimi és 
Iparbankkal szemben Export mi­
nőségű fbzo es takarmány lisz­
tek, vetőmagvak. Eredeti édes 
nemes szegedi paprika. Makói 
hagyma téli rózsaburgonya stb

A bajai gyümölcséitékesitö és 
központi szövetkezet

moderhül felszerelve a Bscherach-fele fatelepen üztmbe |
h lyezletett ős a szőlősgazdák rendelkezésére áll.

Ki segíts-n a ízöilösgazdán, ha önmagán nem segít ? 
Tömörüljünk!

Minden szöücsgaída csakis a szőlősgazdák szövetkezeté­
ben főzeti H törkölyét, mert ez ra előnyösebb.

8

ÍOO—ISO s/ekér
<»

IP

eladó.

101 r«SS Wem/51s.S |p w m

«• maKsaaísxam» i

Huscsomagolópapir
hentesek ég mészárosok részére, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
;_; 10 kp. vételnél ár kedvezmény, __________

{Burgonya és maüói vöröshagyma
töli szükségletét Eddig ne szerezze be, mig erünket és 
árainkat nem ismeri.

RAKTÁRON TARTUNK : Rózsa turgonyát, sárga Ellát és fehír burgo 
nyákét, n akói vöröshagymát. Rendeléseket házhoz szállítjuk,

STEIN terménykereskedő, Patak-utca 7. sz.

Telefon : 288 Telefon : 288.Hívja telefonon szükség esetén.

Már lufija mimten ki,
hogy Baján a belváiosi plébániával szemben, Hayn&ld utca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés* cimíl

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. -— Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását 
bárhova. — Nagy választék óiövirégokból és mUkoszorukból.
Miért olcso? — Mert saját készítmény!

Ajánlj« bizalommal szükség esetén.

LT3QOt"oto
Ototi>
2
Hti
Sti1-3

;ol, némáé, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpá ok, varrógépek, 
kötőgépek, írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankel és Horváth-nál.

I

Baja, Budapesti ut 15. szám.
HÉÜ

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
töföskereskedése Erzsébet kir.-ucca 8

8?öcs- as uzormeáru
’' gd ix'.-iíoea b b, 1*: g « ?. a b b

M o r m e r Ferencnél
Baj*, iSreeébnt királyné-a>7, ne*...

VC.-

&1
Bácsnaegye keresztény nemzeti irodalmi Ít­
életének hü tükre. ^
A bácskai írógárda írásainak tárháza, tag 
Szórakoztat, tanít, gyönyörűséget kelt a

flF

„BÁCSKÁI ÉüET 9?

— Äilatforgaltpi R. T. Baja.
Teherpályaudvar — Telefon 251.

:vu
m

Nyomatott at, Uj Elet r,

S - - mcjjff 'Ssf
v. szépirodalmi és társadalmi havi folyóirat. .f£
:‘v A 40 oldalas, finom kiállítású ^

és bő tartalmú lap fel évi eió- 
fizetése — — — — 4 80 P S:.’c

JÉ
Megrendelhető Baján, az , Uj ^ 
Élet“ könyvkereskedéseben, % 
vagy Jánoshalmán postafiók $ 
21. szám, a szerkesztőségnek yg

tőnyvnyomdajában B^ja.

r?e1


